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2006年10月高等教育自学考试福建省统一命题考试

社会问题(二)试卷

(课程代码6097)

一、单项选择题(本大题共20小题，每小题1分，共20分)

1．研究       是社会学的传统主题，是早期社会学产生的动因。

A.人的行为

B.社会结构

C.社会矛盾

D.社会问题

2．关于社会问题最简洁的定义当数社会学家       的论述：社会问题是社会中许多人遇到的公共麻烦。

A.米尔斯

B.张镜予[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
C.韦伯[最新年份咨询qq593777558]
D.袁方

3．收集有关社会问题的文献资料获取相关信息的一种方法是指

A.实验法

B.统计法

C.观察法

D.文献法

4．在解决社会问题中，主要依靠
A.物质援助

B.思想教育

C.精神支持

D.法制建设

5．人类环保工作的历史转折点是

A.1972年6月的人类环境会议

B.1987年《我们共同的未来》的发表[[微信公众号：ikaoti]
C.《蒙特利尔协议书》的签订

D.《巴塞尔公约》的签订

6．我国水土流失最严重的地区是

A，华北平原

B.黄土高原

C.云贵高原

D.内蒙古高原

7．人口质量的决定因素是

A.社会生产力

B.社会生产方式
C.人口的思想索质

D.人口的文化素质

8．人口高出生、高增长的典型是

A.亚洲

B.欧洲

C.非洲

D.拉丁美洲

9．关于政府在解决失业问题中的作用叙述不正确的一项是

A.保持经济增长，促进就业

B.提高劳动参与率

C.建立健全劳动力市场

D.控制人口增长

10．解决失业的根本出路在于

A.就业者观念的改变[[微信公众号：ikaoti]
B.控制人口增长

C.经济增长

D.建立健全劳动力市场

11．人们之间收入的比较和差距的出发点是

A.相对贫困

B.绝对贫困[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
C.广义贫困

D.狭义贫困

12．我们把仅从经济意义上理解的贫困称为

A.相对贫困

B.绝对贫困

C.广义贫困

D.狭义贫困

13．集中力量解决处于绝对贫困状态的贫困人口的温饱问题属于

A.社会性扶贫

B.开发性扶贫

C.集中性扶贫

D.制度性扶贫

14．不仅把帮助贫困人口解决温饱当作一种道义上的责任，而且作为一种经常的规范的制度性行为是

A.制度性扶贫[[微信公众号：ikaoti]
B.社会性扶贫

C.集中性扶贫

D.开发性扶贫

15．体验人生幸福最长久最有价值的是

A.家庭生活

B.职业生活

C.感情生活

D.单位生活

16．婚外性关系的具体表现形式是

A.重婚

B.不正当男女关系

C.第三者插足

D.移情别恋

17．一个人社会化的摇篮是

A.家庭

B.学校[[微信公众号：ikaoti]
C.社区

D.工作单位

18．最早提出“失范”这一概念的是社会学家
A.迪尔凯姆

B.韦伯

C.孔德

D.斯宾塞

19．个体、群体或组织所发生的超越、偏离或违反社会规范的行为称为

A.犯罪行为

B.违法行为

C.失范行为

D.偏离行为

20．人类历史上唯一一次在国内禁毒成功的国家是

A.中国

B.美国

C.日本

D.法国

二、多项选择题(本大题共20小题，每小题1分，共20分)

在每小题的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的

21．社会问题的特殊性特征主要表现在

A.时代性

B.民族性

C.群差性

D.综合性E．可变性

22．社会问题的一般性特征主要表现在

A.普遍性

B.客观性

C.复杂性

D.社会性E．群差性

23．社会问题的社会性特征主要表现在

A.社会问题产生原因的社会性

B.内容和表现形式的社会性

C.社会问题后果的社会性

D.社会问题责任的社会性

E．社会问题解决的社会性

24．一般而言，人们往往是从以下几个方面来界定社会问题

A.是否符合社会运行规律

B.是否影响公众利益

C.是否影响公众生活

D.是否符合社会主导价值标准

E．是否符合社会规范标准

25．关于社会问题的理论，社会学家们主要提出

A.功能主义观点

B.冲突理论的成因论

C.生物社会论的成因论

D.标签理论成因论

E．综合要素论

26．冲突理论的社会问题成因的三种观点是

A.价值冲突论

B.群体冲突论

C.阶级冲突论

D.制度冲突论

E．文化冲突论[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
27．在我国，预防和解决不同的社会问题可依靠的形式有

A.群众互助

B.群众监督

C.群众自治

D.群众自我教育

E．群众自我管理

28．比较方法可分为

A.模型比较

B.同类比较

C.特征比较

D.形式比较E．成因比较

29．全球性的环境问题主要有[最新年份咨询qq593777558]
A.气候变化趋于恶化

B.臭氧层破坏

C.荒漠化

D.生物多样性锐减

E．大气污染严重

30．我国环境问题的主要特点是

A.环境污染与生态破坏分立而存[最新年份咨询qq593777558]
B.环境污染与生态破坏同时存在
C.环境问题的区域差异较大

D.土地荒漠化现象严重

E．水土流失严重

31．人口素质包括以下哪些方面的内容

A.思想素质

B.文化素质

C.身体素质

D.劳动素质E．审美素质

32．人口的思想素质包括

A.人生观

B.道德观

C.法纪观

D.思想品行E．修养操守

33．关于失业群体的特征途述正确的是

A.青年人的失业问题更为严重

B.低学历成为失业的重要因素

C.失业者职业分布不均匀，其中工人占大多数

D.失业者一般工作年限较长

E．失业者失业前所在单位大多数属于国有和集体所有制单位

34．影响劳动力需求的主要因素有

A.经济增长对劳动力的需求

B.技术结构的变动

C.行业结构的变动

D.产业结构的变动

E．市场的发展程度[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
35．我国农村极度贫困代表区域有

A.甘肃中部的河西[[微信公众号：ikaoti]
B.甘肃中部的定西

C.宁夏南部西海固

D.滇、桂、黔喀斯特地貌区

E．新疆西部的戈壁区

36．我国当前农村贫困产生的主要原因有

A.自然环境原因

B.经济原因

C.政治体制原因

D.人为原因

E．救助方法原因[最新年份咨询qq593777558]
37．当今家庭出现的变化和危机是

A.家庭职能分化

B.家庭规模缩小

C.家庭关系淡化

D.家庭出现破裂

E家庭死亡加快

38．当代青年择业倾向说法正确的是

A.择业原则以个人利益为主

B.择业目标趋高拒低[最新年份咨询qq593777558]
C.复杂性

D.危害性

E．矛盾性

39．目前我国失范行为发生的特殊原因有

A.改革过程中因利益调整导致社会分配不公

B.新旧体制交替造成社会控制错位、混乱与乏力
C.某些决策失误

D.非主流文化泛滥，造成价值多元化[最新年份咨询qq593777558]
E．政局动荡

40．一般赌博场合的人员构成有

A.赌头

B.赌棍

C.赌徒

D.诈骗者E．窝主[最新年份咨询qq593777558]
三、名词解释题(本大题共5小题，每小题3分，共15分)

41．社会问题
42．整体性观点

43．政府行为失范

44，结构性失业

45．失范行为

四、问答题(本大题共5小题，每小题5分，共25分)

46．简述解决社会问题必须坚持的原则。

47．简述我国环境问题的成因。

48．简述中国人口老龄化的特点。

49．简述中国贫困现状的特征。

50．简述青年问题的特征。

五、论述题(本大题共2小题，每小题10分，共20分)

51．试述国内关于失业问题的研究。

52．论述社会问题和社会学的关系。[[微信公众号：ikaoti]
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